Cist spoleéna predmétam M003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametri a a 8 mé soustava v Zy

2z + gy =«
2y +z =0
T + 2az=0

(a) pravé jedno Fesent;

(b) vice nez jedno feseni;

(c) zadné Feseni.

V pripadé (b) vsechna fesen{ najdéte.

(3 body)
2. V C feste soustavu rovnic
14+dz+ (1-i)y=6+4
iz + (14 2i)y = -3+ 5i
(2 body)
3. V R* najdéte baze priiniku a souétu podprostorii S a T, kde
S =((1,0,1,-1),(1,1,0,3),(2,1,—1,1))
T =((1,0,3,4),(3,-1,2,-1),(1,-1,2,2))
(3 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
2 3 -4
A= 8 4 -12
-6 -3 8
(1 bod)

5. Ve vektorovém prostoru R3[x] redlnych polynomi stupné nejvyse 3 najdéte soutadnice vektoru 1 — a® v
bézi
a=1+z%r+2% 2,2+ 27

(1 bod)

Cést pouze pro predmét M003, magisterské studium
1. Napiste definici mnoziny linedrné nezavislych vektoru ve vektorovém prostoru V. (2 body)
2. Popiste elementdrni fadkové transformace (operace) s maticemi, definujte fddkové schodovity tvar a
zformulujte vétu o prevedeni matice na fadkové schodovity tvar. (2 body)

3. Je dana bédze a vektorového prostoru U nad polem K. Z definice baze dokazte, ze pro kazdé u € U
existuje praveé jedna n-tice
(01,02,...,0/”) € Kn

tak, ze
n
u = E a;U;
i=1

(2 body)
4. Dokazte, ze mnozina redlnych ¢isel R se standartni operaci s¢itdni a ndsobenim

aovV =7

neni vektorovy prostor nad R. (2 body)
5. Napiste néjakou bézi prostoru Cs[z] nad polem C' a né&jakou bazi prostoru Cs[z] nad polem R. (2 body)



Cist spoleéna predmétam M003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametri v a 6 ma soustava v Zy

3vr + y =6
3vy+z =y
x + 3vz=4

(a) pravé jedno Fesent;

(b) vice nez jedno feseni;

(c) zadné feseni.

V pripadé (b) vsechna fesen{ najdéte.

(3 body)
2. V C teste soustavu rovnic
1+i)z + (1—i)y=6—4i
(1-2i)z — iy =—-3—"5i
(2 body)
3. V R* najdéte baze priniku a soué¢tu podprostort S a T, kde
S =((1,1,1,1),(1,-2,-2,1),(1,0,0,-3))
T =((1,0,1,-2),(-3,1,1,1),(1,2,1,3))
(8 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
8§ -3 —6
A= -12 4 8
-4 3 2
(1 bod)

5 Ve vektorovém prostoru R3[z] redlnych polynomu stupné nejvyse 3 najdéte souradnice vek-
toru —1 4+ z + 222 — 223 v bazi

a=(1+2%22+2% 2° ¢+ 27

(1 bod)
Cést pouze pro predmét M003, magisterské studium

1. Napiste definici mnoziny linedrné zavislych vektora ve vektorovém prostoru V. (2 body)
2. Popiste elementdrni fadkové transformace (operace) s maticemi, definujte fddkové schodovity tvar a
zformulujte vétu o pfevedeni matice na fadkové schodovity tvar.
(2 body)
3. Je dana bédze a vektorového prostoru U nad polem K. Z definice baze dokazte, ze pro kazdé u € U
existuje pravé jedna n-tice
(a1,as,...,a,) € K"

tak, ze
n
u = E a;u;
i=1

(2 body)
4. Dokazte, ze mnozina redlnych ¢isel R se standartni operaci s¢itdni a ndsobenim

ClO’U:Cl2.U

neni vektorovy prostor nad R. (2 body)
5. Napiste néjakou bézi prostoru komplexnich matic 2 x 2 nad polem C' a néjakou béazi prostoru komplexnich
matic 2 x 2 nad polem R. (2 body)



1.
a) a #2

b) a = 2,8 = 4. Redeni jsou ddny y =z + 2, z = = + 1:
(07 27 1)7(1737 2)7(27473)7(37074)7(47 170)

¢)a=2,0#4

2. z=3—i,y=2i
3. S+T=RYSNT=((1,1,1,2),(2,0,0,—3)).

4.
1
Al =—-1/4| -2

w N W

0

= DN Ot
SN—————

5. Soufadnice jsou (1,-1,2, —1).

Test z LA 1, 1999 — feSeni skupiny F

1

a)y #2 )
b) v =2,0 = 6. Reseni jsou ddny z =z +1ay ==z +6:

(0,6,1),(1,0,2),(2,1,3),(3,2,4), (4,3,5), (5,4,6), (6,5,0)

c)y=2,0#6

2. z=-2i,y=3+i.
3. S+T=R'SNT={((-3,1,1,1),(1,-3,—3,—2)).
4.

Al =—-1/4
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5. Soufadnice jsou (—1,1,—2,1).



